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a) Déterminer l’équation de mouvement du système (méthode de Newton). 

 

 
 

Isoler la masse et tracer le diagramme du corps libre 

Application de la 2ème loi de Newton 

  

  fx  max                                  

   𝑚𝑎 = −𝑓𝑎1 − 𝑓𝑟1 − 𝑓𝑎2 − 𝑓𝑟2                       

Relier les forces aux paramètres du problème   

  𝑓𝑟1 = 𝑘𝑥  

𝑓𝑎1 = 𝑐𝑥̇ 

𝑓𝑟2 = 𝑘𝑥 

𝑓𝑎2 = 𝑐𝑥̇ 

Remplacer dans l’équation d’équilibre dynamique 

𝑚𝑥̈ = −𝑘𝑥 − 𝑐𝑥̇− 𝑘𝑥 − 𝑐𝑥̇                 

L’équation de mouvement 

 

b) A partir du graphe calculer… 

 

 
La pseudo période 

0.2dT s=   
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𝑚𝑥̈ + 2𝑐𝑥̇ + 2𝑘𝑥 = 0 

𝑇𝑑 𝑇𝑑 

𝑚 

𝑓𝑟1 = 𝑘𝑥 

𝑓𝑎1 = 𝑐𝑥̇ 

 

𝑓𝑎2 = 𝑐𝑥̇ 

 

𝑓𝑟2 = 𝑘𝑥 
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La pseudo pulsation  
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Le facteur d’amortissement  
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c) Déduire la fréquence naturelle, la constante de raideur k et le coefficient 

d’amortissent c  

Pulsation propre 

comme  21 ,d nω ω ξ= −    on trouve 
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𝑚𝑥̈ + 2𝑐𝑥̇ + 2𝑘𝑥 = 0  
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𝑥̈ + 2𝜉𝜔𝑛𝑥̇ + 𝜔𝑛
2𝑥 = 0 

 

La masse 100.0m kg=   

La constante élastique 
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Le coefficient d'amortissement  
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ainsi  0.10965 100 31.607 346.57 / .nc ξmω N s m= =   = −                

346.57 / .c N s m= −  


